

Kitekintő...

... az országba

Kitűzte – június 13-ra, vasárnapra tűzte ki az európai parlamenti választást *Mádl Ferenc* köztársasági elnök. A dátumot a parlamenti pártok vezetői javasolták még egy február 10-i megbeszélésen. Az EP-választáson pártlistákra lehet majd szavazni, és a bővítéssel 626-ról 732 tagúra bővülő Európai Parlamentben Magyarországnak biztosított 24 képviselői mandátum sorsa a tét. Ezúttal nincs sem érvényességi, sem eredményességi küszöb – vagyis a választás után a részvételi aránytól függetlenül eredményt hirdetnek majd –, képviselői helyet azonban csak az a párt szerezhet, amely legalább a szavazatok öt százalékát megkapja, ami egyetlen mandátumhoz elég. A választáson azok a politikai szervezetek állíthatnak listát, amelyeknek sikerül legkevesebb húszszer ajánlószelvényt összegyűjteniük.

Felfüggesztve – A tökmagolajat tartalmazó gyógyhatású termékek forgalmazását további intézkedésig felfüggesztette az Országos Gyógyszerészeti Intézet. A férfiak prosztatabetegségeire ajánlott készítményekben a megengedett határértéknél jóval többet találtak a hírhedt DDT-vel rokon dieldrin nevű anyagból. Ezt a rovarölő szert erősen mérgező (immunrendszert gyengítő, májat károsító) hatása miatt már 1968-ban kivonták a forgalomból Magyarországon. A mély gyökerű növények azonban a talaj alsóbb rétegeiben máig el nem bomlott maradványokat fölszívják. Így fordulhatott elő, hogy az agrártárca növény- és talajvédelmi szolgálata erősen szennyezettnek találta az általa vizsgált héj nélküli tökmagot és a belőle készített olajat, majd a kapszulákat.

Szolid tüntetés – Mindössze 200-250 ember vett részt a Magyar Gazdák és Fogyasztók Önvédelmi Mozgalma Kossuth téri megmozdulásán, melynek szónokai szerint az agrártárca a demonstráló gazdák képviselőivel folytatott tárgyalásokon tett ígéretei egy részét nem foglalta írásba, az írásba foglalt vállalásainak egy részét pedig nem tartotta be. A felszólalók egytől egyig hangsúlyozták: a gazdálkodók képtelenek megélni a mezőgazdaságból, mert munkájuk gyümölcsét a feldolgozók és a kereskedők aratták le, az állam pedig tevékenyen közrejár a gazdák ellehetetlenítésében. A szónokok hangja behallatszott az agrártárca tájékoztatójára, amelyen *Németh Imre* miniszter kijelentette: a kormány betartja az agrárügyességben vállalt kötelezettségeit.

Kampánynyitó – „A kocka el van vetve, az MDF átlépte a Rubicont” – hangzott el a Magyar Demokrata Fórum EP-kampánynyitó rendezvényén a Nemzeti Sportszarnokban. A Rubicon, mint kiderült, azt jelenti, hogy a fórum vállalja a kockázatot – s az FKGP, az MDNP, és a Vállalkozók Pártja támogatásával –, június 13-án, hosszú idő után először önállóan mérte magát. A szavazólapon csak a fórum logója szerepel majd, így a választók a többi pártra is az MDF-listára szavazva voksolhatnak.

Alapkat-csökkentés – Huszonöt bázisponttal 12,25 százalékkal csökkentette a jegybanki alapkamatot a Monetáris Tanács hétfői ülésén – közölte a Magyar Nemzeti Bank. A tesztület szerint az elmúlt másfél hónapban jelentősen javult a forintbefektetések kockázati megítélése. A külföldi befektetők által elvárt kockázati felár mérséklődése elsősorban a makrogazdasági folyamatok és a magyar gazdaságpolitikába vetett bizalom javulását tükrözi.

... a megyébe

Arany tiszteletére – Nagykamarason immár harmadik éve rendeznek – az iskola névadója tiszteletére – Arany János versmondó versenyt a helyi és a környező általános iskolák részvételével. Idén Kevermesről, Mezőkovácsházáról, Dombatorosról, Almáskamarásról érkeztek versenyzők, akik szabadon választott költeményeket adtak elő.

Kórháztűz – Tűz ütött ki szombaton este 18.15 órakor a békéscsabai Réthy Pál kórházban. A tetőszerkezet égett, és emiatt az adott épületrészben leginkább veszélyeztetett osztályról, az intenzív osztályból kellett időlegesen a baleseti állomás földszintjére áttelepíteni. A tüzet egy órán belül megfékeztek a tűzoltók, és hamar helyreállt a rend. A betegellátást a gyors és szakszerű intézkedések köszönhetően nem fenyegette veszély.

Zongorakoncert – A Gyulai Várszínház kamaratermében telj ház előtt adott nagyszerű zongorakoncertet a két nemzetközi hírnévű művész, *Ránki Dezső* és *Klunkon Edit* Bartók, Debussy, Ravel és Satie műveiből. A koncert végén *dr. Perjési Klára* polgármester és *Gedeon József*, a várszínház igazgatója oklevelet adott át a zongoraművészeknek, megköszönve, hogy tiszteletdíjukat felajánlották a város által nemrégiben vásárolt Steinway-zongora felújítására, melyen Erkel Sándor, Erkel Ferenc fia is játszott.

Demográfia – A Központi Statisztikai Hivatal megyei igazgatósága sajtótájékoztatót ismertette Békés megyére vonatkozó legújabb demográfiai adatait. A megye demográfiai helyzete tovább romlott, az eddig tapasztalt negatív tendenciák fokozódtak, 3200-zal csökkent megyénk lakossága. Ez azt jelenti, mintha Szabadkigyós vagy Telekgerendás és Nagybánhegyes együtt eltűnt volna a térképről. A születések száma 3350 volt. Ezzel az adattal utolsók vagyunk az országban. 5800-an haltak meg, így a természetes fogyás mértéke 2450. Az ide-, illetve elköltözéseket tekintve a belföldi vándorlási egyenlege a megyének mínusz 1000 fő. A korábbiakban javuló tendenciát mutató csecsemőhalandóság tavaly ismét romlott: 30 csecsemő hunyt el egy-éves kora előtt.

Öngyilkos hétvége – Öten akasztották fel magukat péntektől vasárnap estig Békés megyében. Füzesgyarmaton egy 54 éves, Mezőkovácsházán egy 70 éves, Dobozon egy 33 és egy 52 éves férfi, Nagybánhegyesen egy 37 éves nő vetett véget ilyen módon életének.

Fejlesztési pályázatok – Önkormányzatok munkatársai, civil szervezetek tagjai vettek részt a Nemzeti Fejlesztési Terv Regionális Fejlesztés Operatív Program idei pályázati kiírásának Békés megyei nyitórendezvényén a megyeházán. A konferencián elhangzott: a ROP keretében összesen mintegy 121 milliárd forint összegű támogatás áll rendelkezésre. A tanácskozás szünetében megtartott sajtótájékoztatón Ringler Ágnes, a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. közreműködő szervezetének vezetője elmondta, a pályázatok beadása 2006 végéig, vagy a keretösszegek teljes felhasználásáig tart.

A Körös-szögi Kistérségi Iroda hírei SAPARD – most még elérhető!

Ezúton szeretném a kedves olvasók figyelmét felhívni az agrár- és vidékfejlesztési célok megvalósítását célzó SAPARD pályázatok kiírásaira, hiszen ezek beadási határideje 2004. április 30. Ezen források az uniós csatlakozásunk időpontjában megszűnnek, de az Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Program (AVOP) révén várhatóan hasonló témákban ismét lesznek pályázatok.

Jelenleg futó SAPARD pályázatok:

1. **Mezőgazdasági vállalkozások beruházásainak támogatása**
Jogcímeik:

- Gépbeszerzési beruházásokhoz – támogatás: max. 40%
- Épületfejlesztési beruházásokhoz – támogatás: max. 50%
- Egyéb gazdasági épületekkel kapcsolatos beruházásokhoz – támogatás: max 50 %

2. **Mezőgazdasági és halászati termékek feldolgozásának és marketingjének fejlesztése**

- támogatás célja: Megfelelés az EU mezőgazdasági termékfeldolgozásra vonatkozó előírásainak
- a versenyképesség és a minőség javítása
- Támogatás mértéke: max. 40%

3. **A vidéki infrastruktúra fejlesztése és javítása**
Jogcímeik:

- mezőgazdasági úthálózat fejlesztése – támogatás max. 75%
- a vállalkozások célját szolgáló energiaellátás fejlesztése – támogatás max. 50%
- informatikai, kommunikációs rendszerek fejlesztése

4. **A falufejlesztés és felújítás, a vidék tárgyi és szellemi örökségének védelme és megőrzése támogatására**

- Támogatás mértéke max. 75%, de magán gazdálkodó szervezetek által benyújtott pályázat esetében max. 50%.

- Támogatást igényelhetnek: gazdasági társulások, önkormányzatok és intézmények, civil szervezetek, egyházak, egyéni vállalkozók, östermelők.

5. **A tevékenység diverzifikálása, alternatív jövedelemszerzést biztosító gazdasági tevékenységek fejlesztése**

- Célja: alternatív jövedelemforrások létrehozása, munkahelyek megőrzése, új munkahelyek biztosítása, a több lábon álló gazdálkodás biztonságának erősítése, a piacra jutás esélyeinek javítása
- A támogatás mértéke: max. 50%
- Támogatást igényelhetnek: gazdasági társaságok, östermelők, egyéni vállalkozók, egyesületek, társadalmi szervezetek, önkormányzatok

A pályázatokkal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető az irodában személyesen (Polgármesterei Hivatal, Szarvas, Szabadság u. 25-27. 1. emelet) vagy telefonon a 66/311-122/154 számon.

Demeterné Annus Krisztina, vidékfejlesztési menedzser

Készül az új rendezési terv

Szarvas Város Önkormányzata készített Szarvas Város bel- és külterületére vonatkozó településrendezési tervét az érvényben lévő Épített környezet alakításáról és védelméről szóló többször módosított 1997. évi LXXVIII. Törvény (építési törvény –Ét.) és az Országos településrendezési és építési követelményekről szóló módosított 253/1997. (XII.20.) Korm. rendeletben (OTEK) megfogalmazottak szerint.

A tervkészítés általános célja a jóváhagyott városfejlesztési koncepció alapján a település szerkezeti terv, majd későbbi ütemben a szabályozási terv elkészítése és a helyi építési szabályrendelet megalkotása. A terv és a szabályrendelet birtokában hosszú távon biztosítható

lesz a településfejlesztés összhangja. Az építésügyi hatóság munkája során az országos előírások mellett a helyi sajátosságokat törvényes keretek között tudja figyelembe venni.

Az építési törvény 9. § (2) bekezdése értelmében a tervezéssel érintett területen élő állampolgároknak biztosítani kell a vélemény-nyilvánítási lehetőséget.

Ennek teljesítése érdekében kérem, hogy 2004. április 15-ig a polgármesterei hivatalban, a porta előtt elhelyezett gyűjtőládaiba adják le észrevételeiket, javaslatukat annak érdekében, hogy azokat a rendezési terv készítésénél figyelembe tudja venni a tervező.

Babák Mihály polgármester

Állattartás Szarvas város területén

2003. év októberében a Képviselő-testület módosította az állattartásról szóló önkormányzati rendeletet, melynek fontos eleme volt az ingatlanon tartható haszonállatok és ebek létszámának korlátozása Szarvas város különböző területein. Amennyiben rendeletünk közzétételére a módosítások elkerültek a lakosság figyelmét, ezekről a változásokról tájékoztatót adunk az alábbiakban. Kert és udvar nélküli lakásokban, valamint sorházakban és üdülőterületen 2004. június 01-től 1 db eb tartható azzal, hogy a szaporulat a választási korlátozás nélkül tartható. Kertes családi házakban továbbra is 3 db ebet lehet tartani, szintén azok szaporulatával.

Változatlanul megmaradtak a következő eb tartási feltételek: ebet csak biztonságos körülmények között lehet tartani, úgy, hogy az mások testi épségét és egészségét ne veszélyeztesse, anyagi kárt ne okozzon. Bekerítetlen ingatlanon ebet szabadon tartani tilos, továbbá ügyelni kell arra, hogy a közterületre, szomszédos ingatlanokra át ne jusson.

A kutyát közterületen csak pórázon szabad vezetni, a harapós vagy támadó természetű ebet szá-

kosárral kell ellátni. Ebet külterületen lehet futtatni szabadon is, de csak úgy, hogy az eb tulajdonosa, illetve a felügyeletet ellátó személy a jóságot minden körülmény között uralni tudja. Az eb tulajdonosa vagy az eb felügyelőjevel megbízott más személy köteles gondoskodni arról, hogy az eb a gyalogjárót, a sétányt, a nyilvános parkot, a lakóházak közös használati területét ne szennyezze. Az eb által e területeken okozott szennyeződést az eb gazdája köteles azonnal eltávolítani.

Tilos ebet bevinni, illetőleg beengedni (vakvezető és szolgálati eb kivételével):

- vendégforgalmat lebonyolító nyilvános helyiségbe, étel-, élelmiszerárúzó üzletbe, piac területére,
- oktatási, egészségügyi, szociális, kulturális és sportintézmények területére,
- ügyfélforgalmat lebonyolító közintézmények épületébe, játszótérre, strandokra,
- a Holt Körös kijelölt furdóhelyein ebet a vízbe engedni és fűroszteni tilos.

A város belterületén gazdátlanul kóborló ebek befogása a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. feladata. A gypemesterei tele-

pen őrzött ebeket tulajdonosa a tartási költségek megtérítése ellenében válthatja ki. A haszonállatok tekintetében állattartási rendeletünk eddig is szabályozta a trágyatartás feltételeit. A zárt, résmentes szilárd és hígtrágya tárolók megépítése, a trágya folyamatos elszállítása az ingatlanról, továbbá a bűzhatás csökkentése és a legyek, patkányok irtása továbbra is kötelező. A trágyát – kiszállítást követően – 24 órán belül a földbe be kell forgatni. A trágya szállítása során gondoskodni kell annak letakarásáról.

Az állattartási rendeletben korlátozódott a tartható haszonállatok létszám a belterület III. és IV. állattartási övezetében. A III. állattartási övezetben (Vasút utca északi oldalán lévő ingatlanok északi telekhatárától a Tessedik utca déli oldala által határolt területeken, valamint a Jókai utca déli oldalán lévő ingatlanok déli telekhatárától a Zrínyi utca északi oldala által határolt területeken) jelenleg 3 db nagy haszonállatot, 10 db közepes haszonállatot (ebből két anyaaállatot) és 100 db kis haszonállatot lehet tartani. A rendelet módosítás értelmében 2004. június 01-től ezeken a területeken 2 db nagy haszonállatot, 6 db közepes haszonállatot (ebből fajtonek egy anyaaállat) és 50 db kis haszonállatot lehet tartani.

A IV. állattartási övezetben (Tessedik utca északi oldalától és a Zrínyi utca déli oldalától a belterület határáig) jelenleg 6 db nagy haszonállatot, 30 db közepes haszonállatot (ebből négy anyaaállatot) és 200 db kis haszonállatot lehet tartani. 2004. június 01-től a tartható állatlétszám lecsökken 4 db nagy haszonállatra, 20 db közepes haszonállatra (ebből fajtonek két anyaaállat) és 100 db kis haszonállatra.

2004. június 01-től – az alábbi kivételekkel - tilos lovat tartani a város belterületén.

- Fuvarozási tevékenység céljából a ló tartása engedélyezett a III. és IV. állattartási övezetben – az ott meghatározott darabszám figyelembe vételével – feltéve, hogy a fuvarozó meghatározott belterületi székelyre szóló – 2003. augusztus 31. napján – érvényes vállalkozói engedéllyel rendelkezett;

- továbbá engedélyezett azokon a tanya ingatlanokon, melyek a belterületi határmódosítás során kapcsolódtak Szarvas város belterületéhez. Itt maximum 4 db ló (ebből két anyaaállat) tartható azzal a kiegészítéssel, hogy szaporulatuk választásig az anyaaállattal együtt maradhat.

Igazgatási és Hatósági Osztály

Termőföld – hirdetémények

A 16/2002.(II.18.) Korm. rendelet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételt, illetve haszonbérleti ajánlatot köteles az elővásárlásra jogosultakkal közölni. Az ajánlatot az ingatlan

fejtvése szerint illetékes települési önkormányzat polgármesterei hivatalához kell benyújtani, ahol az 15 nappal kifüggesztésre kerül. Ezen időszakon belül az elővásárlásra jogosult az ajánlatot elfogadja, illetve az elő-

vásárlási jogáról lemondó jognyilatkozatot tehet. Az elővásárlási jogról való lemondásnak kell tekinteni, ha a jogosult nem nyilatkozik.

Igazgatási és Hatósági Osztály

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld vételi ajánlat	0631/13.	Krajcsovicz János Szarvas, Bocskai u. 7. Krajcsovicz András Szarvas, Tanya III. kk. 525.	2004.03.10.	2004.03.25.
	0631/24.	Krajcsovicz András Szarvas, Tanya III. kk. 525.	2004.03.10.	2004.03.25.
	01055/1.	Mikolay Anna Budapest, Lőcsei u. 22/B.	2004.03.11.	2004.03.26.
	0946/7.	Eiek Gábor Szarvas, Tanya II. kk. 158.	2004.03.11.	2004.03.26.
	0505/14.	Adamik Mihály Szarvas, Vágóhíd u. 5.	2004.03.11.	2004.03.26.
	0944/8.	Babecz Pál Szarvas, Tanya III. kk. 183.	2004.03.18.	2004.04.02.
Termőföld bérleti ajánlat	0704/6.	Csicsely Jánosné Csabacsüd, Bacsó u. 58.	2004.03.09.	2004.03.24.
	0779/5.	Maczikné Arnóczki Mária Szarvas, Nád u. 4. Rapkovszky György Szarvas, Alkotmány u. 19. Tomasovszkiné Arnóczki Márta Szarvas, Vágóhíd u. 17.	2004.03.09.	2004.03.24.
	0582/1.	Szrnka Gyuláné Kecskemét, Káposztás köz 2.	2004.03.10.	2004.03.25.
	0634/7.	Dr. Bencze Sándor Szarvas, Vasút u. 24.	2004.03.11.	2004.03.26.
	0946/6. 0946/15.	Lipták Györgyné Szarvas, Kazinczy u. 21/1.	2004.03.18.	2004.04.02.
	0691/91.	Szekeress István Árpád u. 6.	2004.03.23.	2004.04.07.